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  253 ص 06رقم  :01نشاط
 : .  شعاع توجیھ المستقیم1 ۞

 ،  (AB) متمایزتین تعینان مستقیما B و Aكلّ نقطتین 
  AM و AB فإنّ (AB) من Mومن أجل كلّ نقطة 

   . (AB) ھو شعاع توجیھ للمستقیم ABمرتبطان خطیا. نقول أنّ 
   : 8    تعریف 

 
       

     :  ملاحظة
 ، فكلّ شعاع غیر (D) شعاع توجیھ للمستقیم ABإذا كان 

 ھو أیضا شعاع ABمعدوم ومرتبط خطیا بالشعاع 
 (D)توجیھ للمستقیم 

. (D) ھو شعاع توجیھ للمستقیم AB ، u ، vكلّ من  :مثال
   : 9   تعریف 

 
       

 
 :معادلة مستقیم یوازي محور التراتیب   .2 ۞

  A و B نقطتان لھما نفس الفاصلة a أي xA =  xB = a  كلّ نقطة .
M من المستقیم (AB) فاصلتھا xM = a إنّ المستقیم . (AB) 

یوازي محور الترّاتیب. 

الشّعاع 







1
0

u ھو شعاع توجیھ للمستقیم (AB) 

   :7   مبرھنة 
 

       
 
 
 

 :معادلة مستقیم لا یوازي محور التراتیب   .3 ۞
 لا یوازي (AB) فإنّ المستقیم  xA ≠  xB فاصلتان مختلفتان أي B و Aإذا كان للنقّطتین 

محور الترّاتیب  
 

 

 
  معادلة مستقیم

         56׃مذكرة تقنیة رقم

            الحساب الشعاعي و الھندسة التحلیلیة      ׃المحور
                

معادلة مستقیم             ׃الموضوع  
 

                                                                      

السنة الأولى ׃مستوى  
 

  ج م ع ت׃الشعبة
             

 

  ساعة2׃المدة
 

راحیس عمر׃الأستاذ  
 
            

 لمستقیم. إیجاد معادلة إنشاء مستقیم عُلمِت معادلة لھ./ التعّرف على معامل توجیھ مستقیم. / ׃الكفاءات المستھدفة 
   
 

 

یسمّى كلّ شعاع لھ منحى مستقیم، شعاع توجیھ لھذا المستقیم. 
     

معامل توجیھ مستقیم ھو المركبة الثانیة لشعاع توجیھ لھذا المستقیم مركبتھ الأولى 
     تساوي واحد.

 عدد حقیقي. a  و x = aكلّ مستقیم یوازي محور الترّاتیب لھ معادلة من الشّكل 
 عدد حقیقي ھي مستقیم یوازي محور a و  x = a بحیث M(x ;y)مجموعة النقّط 

الترّاتیب.  
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   :8   مبرھنة 
 

       
   

 
......................................: البرھان   

   :9   مبرھنة 
 

       
   

 
 :مثال 

 
 
 
 

 :حساب معامل توجیھ مستقیم   .4 ۞
   :10   مبرھنة 

 
       

   
 
 

 ......................................:البرھان 
 :مثلة أ

4)ین  الذي یشمل النقطت (D)أوجد معادلة المستقیم  - ; 2)Aو ( 3 ; 5)B − .
2)ین  الذي یشمل النقطت (D)أوجد معادلة المستقیم  - ; 3)A4) و ; 3)B .
)ین  الذي یشمل النقطت (D)أوجد معادلة المستقیم  - 1; 3)A ) و− 1 ; 2)B − .
;1)  الذي یشمل النقطة (D)أوجد معادلة المستقیم  - 2)Aوشعاع توجیھھ ( )1

3µ −


 .
3)  الذي یشمل النقطة (D)أوجد معادلة المستقیم  - ; 1)B  .2 ومعامل توجیھھ−
 :شرط توازي مستقیمین   .5 ۞

   :11   مبرھنة 
 

       
   
 

 ......................................:البرھان 
2 مستقیمان معادلتیھما على الترتیب ('D) و (D) :  مثال 3y x= 3 و+ 6 19 0y x− + = 

  متوازیان .('D) و (D)         أثبت أن 
 .278 ص 76رقم  :تمرین

 
 

 
 

/ المسطرةالكتاب المدرسي    الوسائل التعلیمیة 
 المراجع             الكتاب المدرسي  

كلّ مستقیم لا یوازي محور الترّاتیب لھ 
 . y = a x  +  b معادلة من الشّكل 

a ، b عددان حقیقیان. مجموعة النقّط M(x ;y) حیث bxay  ھي مستقیم =+
(D)  .لا یوازي محور الترّاتیب 

 

);(من أجل كلّ نقطتین AA yxA،);( BB yxB في معلم  )O ; i , j( حیث BA xx ≠ 

 یساوي  (AB)معامل توجیھ المستقیم ، 
AB

AB

xx
yy

−
−. 

 على 'y = a x+b  ،  y = a' x+b اللذان معادلتاھما  ('D) و (D)یكون المستقیمان 
الترّتیب ، متوازیین إذا وفقط إذا كان لھما نفس معامل التوجیھ.     

 . 'a = a  یكافئ   ('D)  //  (D)   أي: 
 


